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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) 
 

Satuan Pendidikan : SMA Swasta Dharma Bakti Medan 

Mata Pelajaran  : Sejarah Indonesia 

Kelas /Semester : XI/Genap 

Sub Materi Pokok : Kependudukan Bangsa Jepang di Indonesia 

Tahun Pelajaran : 2019/2020 

Alokasi Waktu : 2 x 45 Menit 

 
A. Kompetensi inti 

1. Menghayati dan mengamalkan ajaran agama yang dianutnya 

2. Menunjukkan perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, peduli (gotong royong, 

kerjasama, damai), santun, responsif dan proaktif, sikap sebagai bagian dari solusi 

atas berbagai permasalahan dalam berinteraksi secara efektif dengan lingkungan 

sosial dan alam serta dalam menempatkan diri sebagai cerminan bangsa dalam 

pergaulan dunia. 

3. Memahami, menerapkan, menganalisis dan mengevaluasi pengetahuan faktual, 

konseptual, prosedural, dan metakognitif berdasarkan rasa ingin tahunya tentang ilmu 

pengetahuan, teknologi, seni, budaya, dan humaniora dengan wawasan kemanusiaan, 

kebangsaan, kenegaraan, dan peradaban terkait penyebab fenomena dan kejadian, 

serta menerapkan pengetahuan sesuai dengan bakat dan minatnya untuk memecahkan 

masalah. 

B. Kompetensi Dasar dan Indikator Pencapaian Kompetensi (IPK) 

Kompetensi Dasar (KD) Indikator Pencapaian Kompetensi (IPK) 

3.5 Menganalisis sifat pendudukan   

Jepang dan respon bangsa 

Indonesia 

3.5.1. Menjelaskan awal masuknya Jepang di 

Indonesia 

3.5.2.  Menjelaskan pendudukan Jepang di 

Indonesia 

3.5.3. Memahami kebijakan pemerintahan 

Jepang di Indonesia 

3.5.4. Menjelaskan organisasi bersifat 

kemasyarakatan pada masa pendudukan  

Jepang di Indonesia 

3.5.5. Menjelaskan perjuangan untuk meraih 

kemerdekaan pada masa pendudukan 

Jepang di Indonesia 

 

4.5. Menalar sifat pendudukan Jepang 

dan respon bangsa Indonesia dan 

menyajikan dalam bentuk narasi  

4.5.1. Membuat Peta Jalur masuk Jepang di 

Indonesia 
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C. Tujuan Pembelajaran 

Setelah mengikuti proses pembelajaran siswa dapat: 

 1. Menjelaskan awal masuknya Jepang di Indonesia 

2. Menjelaskan pendudukan Jepang di Indonesia 

3. Memahami kebijakan pemerintahan Jepang di Indonesia 

4. Menjelaskan organisasi bersifat kemasyarakatan pada masa pendudukan 

Jepang di Indonesia 

5. Menjelaskan perjuangan untuk meraih kemerdekaan pada masa pendudukan 

Jepang di Indonesia 

 

C. Materi Pembelajaran 

1. Masa Kependudukan Jepang di Indonesia 

 

D. Metode Pembelajaran 

 Pendekatan :   learning 

 Metode  :  Diskusi dan Presentasi Lisan 

 Model  :  Discovery Learning 

E. Media dan alat 
1. Media : Aplikasi Webview, smartphone 

2. Alat : infocus, leptop 

 

F. Sumber Belajar 

1. Kementerian Pendidikan dan Kebudayaan. 2017.  Mata Pelajaran Sejarah kelas XI  

    Jakarta: Kementerian Pendidikan dan Kebudayaan. 

2. Mc. Ricflek, 2015. Sejarah Indonesia Modern Tahun 1200-2004 Sejarah 

Nasional Indonesia, Nugroho Notosusanto 

3. Wiriatmadja, Rochiati. 1965. Tinjauan Sejarah Mengenai Politik Jepang di 

Jawa  dan Madura pada Masa Pendudukan Tahun 1942-1945. Bandung: 

Jurdik Sejarah. 

G. Langkah-langkah Pembelajaran 

Keterangan Kegiatan Waktu 

Guru Siswa  

Pendahuluan 

 

Orientasi 

 

 Mengucapkan salam  

kepada siswa ketika 

memasuki kelas 

 Memeriksa kebersihan 

kelas 

 Berdoa untuk memulai 

pembelajaran 

 Siswa menjawab salam 

guru 

 

  Siswa Membersihkan   

 Kelas 

10 

Menit 
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Apersepsi 

 Memeriksa kehadiran 

peserta siswa sebagai 

sikap disiplin 

 Memeriksa kesiapan 

siswa (kerapian, 

kesehatan siswa,dll) 

 Menyampaikan tujuan 

pembelajaran dan 

kompetensi dasar yang 

harus dicapai. 

 

  Melalukan berdo’a 

bersama yang dipimpin 

oleh ketua kelas agar 

diberi kelancaran oleh 

Tuhan Yang Maha Esa 

  Mengangkat tangan 

ketika namanya diabsen 

  Memberikan pendapat 

mengenai materi yang 

akan disampaikan. 

 Siswa mendengarkan 

apa yang disampaikan 

oleh guru 

Motivasi  Memberikan gambaran 

tentang manfaat 

mempelajari pelajaran 

yang akan dipelajari 

dalam kehidupan sehari-

hari. 

 Menanyakan materi 

minggu lalu yang telah 

dipelajari 

 Mengajukan pertanyaan. 

 Mengaitkanmateri/tema/

kegiatan pembelajaran 

yang akan dilakukan 

dengan pengalaman 

siswadengan 

materi/tema/kegiatan 

sebelumnya 

 Mengajukan pertanyaan 

yang ada keterkaitannya 

dengan pelajaran yang 

akan dilakukan. 

  Siswa menyimak apa 

yang disampaikan oleh 

guru dan Mengikuti 

arahan dari guru 

Kegiatan Inti 

Mengamati  Memerintahkan siswa 

untuk membaca materi 

yang telah ada di dalam 

folder ataupun media 

pembelajaran di 

 Siswa mulai fokus 

terhadap materi dan 

video yang akan 

dipelajari. 

25 

Menit 
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smarthphone. 

 Memberikan arahan 

untuk memperhatikan 

video serta power point 

yang ada di media 

aplikasi webview 

kemudianmenayangkan

nya di smarthphone 

masing-masing. 

 

 

 

 

 

Mengorganisir  Memerintahkan siswa 

untuk mengerjakan soal 

yang ada di media E-

modul Webview 

 Menggerjakan soal 

yang telah tersedia 

pada aplikasi atau 

media pembelajaran 

Menanya  Guru bertanya kepada 

siswa nilai apa yang 

bisa diambil dari media 

yang digunakan 

 Menjawab apa yang 

ditanyakan oleh guru 

45  

Menit 

Mengasosiasikan   Guru menjelaskan 

bahwa setelah 

melakukan proses 

pengkajian, aplikasi 

kemudian ditutup  

 Guru menyimpulkan 

tentang point-point 

penting yang muncul 

dalam kegiatan 

pembelajaran yang baru 

dilakukan tentang 

materi: Masa 

kependudukan Jepang 

di Indonesia. 

 Siswa mengamati dan 

menganalisa masukan, 

tanggapan dari guru 

terkait pembelajaran 

tentang materi yang 

sedang di bahas. 

Kegiatan Penutup  

Refleksi  Guru memberikan 

refleksi dari materi dan 

kegiatan pembelajaran 

yang dilakukan dan 

menanyakan apakah 

semua sudah memahami 

 Siswa mencacat 

kesimpulan materi 

yang disampaikan oleh 

guru 

 Siswa mendengarkan 

apa yang disampaikan 

oleh guru 

10 

menit 
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pelajaran hari ini. 

 Guru bersama siswa 

mengambil manfaat dari 

pembelajaran sejarah 

hari ini. 

 Guru menugaskan 

kepada siswa untuk 

membuat peta jalur 

masuknya Jepang di 

Indonesia 

 Ditutup dengan 

membaca do`a 

 Berdo’a bersama untuk 

mngakhiri 

pembelajaran. 

 

 

Medan, 11 Mei 2020 

       Mengetahui,  

       Kepala Sekolah SMA Swasta Dharma Bakti   Guru Mata Pelajaran 

 

 

 

 

Drs. Bahagia       Elvida Liani Nasution 
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Lampiran 2. Dokumentasi 

 

 
 

 

 
 

Penggunaan E-modul dengan menggunakan smartphone 
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Menjelaskan Penggunaan E-Modul Pembelajaran 
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    Pengisian angket  

 

Penggunaan E-modul dalam pembelajaran
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LAMPIRAN 3. HASIL DATA UJI LAPANGAN/KECIL 
    No. Pernyataan 1 2 3 Jumlah Rata-rata 

1 E-Modul berbasis multimedia mudah digunakan 5 4 5 14 93% 

2 E-Modul dapat digunakan dimana saja 4 5 4 13 86% 

3 E-Modul dapat membuat belajar secara aktif dan mandiri 5 5 4 14 93% 

4 E-Modul dapat mempermudah dalam memahami materi  5 4 5 14 93% 

5 E-Modul membuat minat belajar menjadi tinggi 5 5 5 15 100% 

6 E-Modul mempermudah dalam menambah pengetahuan 4 5 5 14 93% 

7 E-Modul memotivasi dalam pembelajaran 5 5 4 14 93% 

8 E-Modul menggunakan bahasa yang mudah dipahami 4 5 5 14 93% 

9 E-Modul menumbuhkan rasa ingin tahu 5 4 5 14 93% 

10 Media dibuat cukup menarik 5 5 4 14 93% 

11 E-Modul memiliki gambar dan warna yang serasi 5 5 5 15 100% 

 

 Jumlah Keseluruhan  155 93% 
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LAMPIRAN 4. HASIL DATA UJI KELOMPOK SEDANG 

No. Pernyataan 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Jumlah Rata-rata 

1 E-Modul berbasis multimedia mudah digunakan 5 4 5 5 4 4 5 4 5 4 45 81% 

2 E-Modul dapat digunakan dimana saja 5 5 5 5 5 4 5 4 4 4 46 83% 

3 E-Modul dapat membuat belajar secara aktif dan mandiri 5 5 5 5 5 4 5 5 4 4 48 87% 

4 E-Modul dapat mempermudah dalam memahami materi  5 4 5 5 5 5 5 4 4 5 48 87% 

5 E-Modul membuat minat belajar menjadi tinggi 5 5 5 4 5 5 5 5 4 5 48 87% 

6 E-Modul mempermudah dalam menambah pengetahuan 5 5 5 5 4 5 5 5 5 4 48 87% 

7 E-Modul memotivasi dalam pembelajaran 5 5 5 5 5 5 5 5 4 4 48 87% 

8 E-Modul menggunakan bahasa yang mudah dipahami 5 5 5 5 4 5 5 5 5 5 49 89% 

9 E-Modul  menumbuhkan rasa ingin tahu 5 5 5 5 5 4 5 5 5 5 49 89% 

10 Tampilan E-Modul dibuat cukup menarik 5 5 5 4 5 5 5 5 5 5 49 89% 

11 Tampilan E-Modul memiliki gambar dan warna yang serasi 5 5 5 5 5 5 5 4 4 4 47 85% 

 

Jumlah Keseluruhan 525 95% 



71 

 

 

LAMPIRAN 5. HASIL DATA UJI LAPANGAN LUAS/BESAR  
                      

No. Pernyataan 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 Jumlah 

Rata- 

rata 

1 E-Modul berbasis  

multimedia mudah  

digunakan 5 5 5 5 5 5 4 5 5 4 4 4 5 4 4 4 4 4 5 4 5 4 5 5 5 5 5 5 4 5 138 92% 

2 E-Modul dapat 

digunakan dimana 

saja 5 5 4 5 5 4 4 5 5 4 4 4 4 4 4 4 5 5 5 4 5 5 5 4 5 5 5 5 5 5 138 92% 

3 E-Modul dapat 

membuat belajar 

secara aktif dan 

mandiri 5 5 4 5 5 4 4 5 5 4 5 4 4 4 4 5 4 4 5 4 5 4 5 5 5 5 5 5 4 5 137 91% 

4 E-Modul dapat  

mempermudah  

dalam memahami  

materi  5 4 4 5 5 4 4 5 4 4 4 4 4 4 4 4 4 5 5 4 5 4 5 5 5 5 5 5 5 5 135 90% 

5 E-Modul membuat 

minat belajar 

menjadi tinggi 4 5 4 5 5 5 4 4 5 4 4 4 4 5 4 5 4 4 5 5 5 4 5 5 5 5 5 5 4 5 137 91% 

6 E-Modul 

mempermudah  

dalam menambah  

pengetahuan 5 4 4 4 4 5 5 4 5 4 4 4 5 5 4 4 4 5 5 4 5 4 5 5 5 5 5 5 5 5 137 91% 

7 E-Modul 

memotivasi  

dalam pembelajaran 5 5 4 5 5 4 4 5 5 4 4 4 5 4 4 4 4 5 5 4 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 139 92% 

8 E-Modul  4 5 5 5 5 5 4 4 5 4 4 4 4 4 4 4 5 4 5 4 5 4 5 5 5 5 5 5 5 5 137 91% 
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menggunakan  

bahasa yang mudah  

dipahami 

9 E-Modul 

menumbuhkan  

rasa ingin tahu 5 5 5 5 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 5 4 4 5 4 5 4 5 4 5 5 5 5 5 5 134 89% 

10 Tampilan e-modul 

dibuat cukup 

menarik 5 5 5 4 4 5 5 5 4 4 4 4 4 4 4 5 4 5 5 4 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 139 92% 

11 Tampilan E-Modul 

memiliki gambar 

dan warna yang 

serasi 5 5 5 5 5 5 4 4 5 4 4 4 4 4 4 5 4 5 5 5 5 5 5 5 5 4 5 5 5 5 140 93% 

 

Jumlah Keseluruhan 1511 91% 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 

 


